

陽明山採海芋記

尚瑩



記得小時候，曾在鄉下住

過些時日，那是我一生中最純真的時光。雖不像個鄉下孩子一般的野性，但總也在稻禾成熟，農忙之際，跟著踏入田地中瞎忙圍繞、奔跑田間，那可是成了我們最大的運動場，曾幾何時，搬回了處處高樓大廈的都市，已經漸漸忘記泥土的味道……。

那天，正是觀賞陽明山花季的好時節，清晨六點半，我們一行六人都來到後山，要和仰慕已久的海芋園做一次美麗的約會。春天的清晨是微寒的

，早起的山色仍然一片寧靜，

一畦又一畦的海芋田盛開著滿滿白色純潔的海芋，微風吹過，靜靜美麗的她彷彿在向我招手般地微微動著。

向主人詢問一番過後，終於決定放棄穿著高及大腿的雨靴，捲起褲管赤足下田，重新

回味童年的滋味，真個是難忘

又驚喜。同行的人當中只有賴

樹蛙，悠游的蝌蚪穿梭花叢間，當然囉！美麗的花朵和燦爛的笑容統統留在記憶和快門中了。

雙手提滿了戰利品，又驅車延山行，品嚐美味的地瓜湯、烤地瓜，又採購鮮脆的高山高麗菜，收穫不少。車行至陽明山遊客中心，一行人下車，拿出羽毛球拍，開始你來我往，運動一番。此時太陽高照，

祕密。

根植於泥裡的海芋花，只

要掌握要領，便可輕易地摘起

，採花的過程中，也曾發現小

樹蛙，悠游的蝌蚪穿梭花叢間

，當然囉！美麗的花朵和燦爛

的笑容統統留在記憶和快門中

了。

遊客如織，陽明山美麗的脈絡也盡收眼底，俯看台北盆地，密密麻麻的一片，似乎是另一個世界般的距離，一點兒也不教人留戀。

在往小油坑參觀的途中，巧遇了何學長三人，一番自我介紹後，便很高興地聊成一片，原來大伙都是同好呢！也相約下回「以山會友」，除了在中堂研究之外，也能親近自然之道，對於生活忙碌的現代人而言，真是再好不過了！

不是第一次來到陽明山，卻是每次有不同的體驗。道親之間的往來是真誠熱心腸的，即使是初相識，也能親如一家人，賴姐的照顧和呵護，小文的純真又懂事，何學長的開朗熱腸，皆令我留下深刻的印象，也感謝在心。人家常說：「親不親，道親最親。」的確不錯。



△捲起褲管赤足下田，重新回味童年的滋味。